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Niet-gerealiseerde groene bestemmingen  -  Gebruik door landbouw

Op 30 januari 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 321) aan minister Demir over de 
realisatie van groene bestemmingen. Ik wilde onder andere weten hoeveel gronden in 
groene bestemmingen vandaag een landbouwgebruik kennen. Concreet vroeg ik of de 
minister een kaart kon bezorgen waarop alle groene bestemmingen in landbouwgebruik 
tot op perceelsniveau zijn aangeduid. In haar antwoord suggereerde de minister om deze 
vraag tot de minister van Landbouw te richten:
“De monitoring van zonevreemd landbouwgebruik in groene bestemmingen behoort tot 
de bevoegdheid van de minister van Landbouw. Om een berekening te maken van het 
zonevreemd landbouwgebruik in groene bestemmingen dient vertrokken te worden van 
de jaarlijkse landbouwaangifte. Deze gegevens worden bijgehouden door het 
departement Landbouw en Visserij. Het departement Landbouw en Visserij voert hier 
bepaalde selecties op uit om een duidelijk beeld te krijgen van het professionele 
landbouwgebruik op basis van hun grondige kennis over “hun” databank. Vanuit mijn 
administratie kunnen op eerste vraag de meest recente kaarten bezorgd worden van de 
groene bestemmingen teneinde het departement Landbouw & Visserij toe te laten om 
nieuwe kaarten op te maken van het zonevreemd landbouwgebruik in groene 
bestemmingen op basis van de meest recente gegevens inzake het landbouwgebruik.”

1. Kan de minister een kaart bezorgen waarop deze gronden (groene bestemming in 
landbouwgebruik) tot op perceelsniveau zijn aangeduid?

2. Kan daarbij het totaalaantal hectare groene bestemmingen in landbouwgebruik per 
provincie vermeld worden?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 534 van 29 april 2020
van BRUNO TOBBACK

Op basis van de beschikbare gegevens uit de ruimteboekhouding van 1 januari 2019, waar 
de natuurgebieden en de bosgebieden gelegen in groene bestemmingen uit geselecteerd 
werden, net als de landbouwgebruikspercelen van het jaar 2019 , ligt 37.294 ha van de 
geregistreerde landbouwgebruikspercelen in natuur- of bosgebieden gelegen in groene 
bestemmingen. 

De Europese Unie definieert “landbouwer” in het kader van het landbouwbeleid als een 
natuurlijk persoon of rechtspersoon dan wel een groep natuurlijke personen of 
rechtspersonen, (…) die een landbouwactiviteit uitoefent. 

Waarbij "landbouwactiviteit": 
i) landbouwproducten produceren, fokken of telen, inclusief het oogsten, het 

melken, het fokken van dieren, en het houden van dieren voor 
landbouwdoeleinden, 

ii) een landbouwareaal in een staat houden die begrazing of teelt mogelijk maakt 
zonder dat daarvoor voorbereidende activiteiten nodig zijn die verder gaan dan 
activiteiten op basis van de gebruikelijke landbouwmethoden en -machines, op 
basis van criteria die de lidstaten bepalen aan de hand van een door de 
Commissie vastgesteld kader, of 

iii) een door de lidstaten omschreven minimumactiviteit verrichten op 
landbouwarealen die in een voor begrazing of teelt geschikte natuurlijke staat 
worden behouden;

Op basis van deze definitie behoren tot bovenvermelde landbouwgebruikspercelen ook 
percelen in gebruik door terreinbeherende verenigingen, of door landbouwers die aan 
begrazing in natuurgebieden doen, of door landbouwers met natuurbeheerovereenkomsten 
die daarvoor steun krijgen vanuit pijler 2 van het Gemeenschappelijke Landbouwbeleid, 
enz. …. Ook percelen in eigendom of gebruik van het Agentschap voor Natuur en Bos met 
medebeheer door landbouwers vallen onder die categorie van landbouwgebruikspercelen. 

Een samengestelde en op zijn juistheid gecontroleerde en gevalideerde kaart is niet 
beschikbaar. De kaart van de landbouwgebruikspercelen is gebaseerd op GLB-
referentiepercelen terwijl de ruimteboekhouding op kadastrale percelen gebaseerd is. De 
contouren van GLB-referentiepercelen en kadastrale percelen overlappen vaak niet. Op 
geopunt.be zijn de jaarlijkse kaarten van de landbouwgebruikspercelen consulteerbaar 
vanaf het jaar 2008.


